FUNZIONI

1) Determinare, se possibile, la funzione inversa di f(x) nei seguenti casi:
2

X x=0
3 B x+1 x>0 _
a) fx)=x"-2 b) f(x)= ¢c) f{x)=1-x-1 -1<x<0
2+2x x<0
2x+1 x=<-1

2)  Dopo aver verificato la condizione necessaria per la composizione delle funzioni f(x) e g(x),
costruire le funzioni composte fog(x) e gof (x) nei seguenti casi:

a) f(x)=log(x+1) , g(x)=4x-x*-6 b) f(x) = Vx? -2x+3-1 , g(x)=log(x)

&) fx) = {x+1 N {x+1 0 =1
2-2x x=<0 2-2x x=<0

&) f(x) = {2x+10 x=-2 (x) = {cos(Zx) x>2
4-x x>-=2 sen(x) x=<2

-x x<3 e x=1
ﬂﬂm={ gw={

T
2x-9 x=3 Sen(Ex) x>1

3) Data la funzione f(x) = log(x), scrivere la sua funzione inversa f "'(x) e verificare che f of '(x) =

f1of(x) =x
RISULTATI:
Jx x=0
la)f‘l(x)=3\/x+2 ; 1b) f(x) non ¢ iniettiva perché...., quindi..... ;o lof'x=d-x-1 -1<x<0 ;0 2a)gof(x)
1 1
—X-— x=-1
2 2
=4log(x + )—log? (x+1)=6, fogx) =2
W) gofx)=log(Vx? =2x+3=1), fogx>- \/logzx—2logx+3—1;

20 €0 100 (x+1)*> x>0 o atn x>+1 x>0 20 g0 x+2 x>0 ot
c)gof(x)= , fogkx)= ; gof(x)= = fog(x
(2-2x) x=<0 2-2x x=0 3-2x x=<0

sen(2x +10) x=<-4
cos(2(2x+10)) -4<x=-2 4-cos(2x) x>2
2e) gof(x)= fogx)=
cos(2(4-x)) -2<x<2 4-sen(x) x=<2
sen(4 - x) x=2
sen(—zx) x<-1
e™! -1=x<3 ~e*! x=1
2 g0 tlomy e 10 3=x<5 fogt —Sen(%x) x>1
sen(% (2x-9)) x=5

DISEOUAZIONI ESPONENZIALI E LOGARITMICHE

x+3 x-2

1) (%) < (%) 0 2) 477 5 (8)4(64) ;  3) log(x? —3x +4) = log(4x - 6)
2x X

Hlogx—1)=1+log2x—3) : 522 *4 o . 6 lgX"Ler
log, (2x-1) xX+2

2

RISULTATI: 1) x>-1/2; 2)x<-2vx>3; 3)32<x =s2vx=z=5; 4)32<x = 5) 12<x<1vx>2;

e_
2e? +1

6) x < 3

vV x>1
l-¢



